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प्रथम सावधधक परीिा 2021- 22 

मॉडल प्रश्न पत्र                  सेट - 2 

कक्षा  : 9 विषय   -    विज्ञान समय - 1 घंटा 30 ममनट पूर्ाांक -  40 

 

 सभी प्रश्नों के उत्तर अननिायय है।  
 कुल 40 प्रश्न हैं।  
 प्रत्येक प्रश्न के मलए 1 अकं ननर्ायररत है। 
 प्रत्येक प्रश्न के चार विकल्प दिये गये हैं।  
 सही विकल्प का चयन कीजिए।  
 गलत उत्तर के मलये कोई अकं नहीं काटे िायेंग े

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. स्वचाशित  वाहनों  में  एक  यतं्र  िगा  होता  है  जो  उनके  द्वारा  तय  की  गई  दरूी  को  प्रदशशित 

करता  है  इस  यतं्र  को  कहत े हैं - 
a) ओडोमीटर   b)  स्पीडोमीटर  c)  थमािमीटर  d)  इनमें से कोई नहीं 

2. सरि  रेखीय  गतत  का  उदाहरण है - 

a) सरि िोिक की गतत    b)  सड़क पर कार की गतत 

b)  सयूि के चारों ओर पथृ्वी की गतत  d)  इनमें से कोई नहीं 
3. इकाई  समय  में  तनश्चचत  ददशा  में तय की गई दरूी है - 

a) चाि  b)  वेग   c)  ववस्थापन  d)  त्वरण 

4. एक  समान  गतत  की  अवस्था  में  त्वरण  होता है – 

a) शनु्य  b)  धनात्मक  c)  ऋणात्मक  d)  इनमें से कोई नहीं 
5. सवंेग कैसी राशश है- 

a)  सददश  b)  अददश   c)  सददश एवम अददश d)  इनमें से कोई नहीं 
6. सभी  वस्तएंु  अपनी  अवस्था  में  पररवतिन  का  ववरोध  करती  है। यह  गणु कहिाता  है- 

a)  पि   b)  जड़त्व  c)  द्रव्यमान   d) सवंेग 

7. सवंेग  का S.I.  मात्रक  होता  है- 

a) kg.m/s     b)  kg.ms2.   c)  न्यटून,  d)  m/s 

8. यदद  दो वस्त ु A  और  B  के  द्रव्यमान  क्रमशः  6 kg  तथा  34 kg हो तो - 
a) A का जड़त्व B से अधधक होगा    b) B का जड़त्व A से अधधक होगा  
a) दोनों का जड़त्व बराबर होगा   d) A तथा B का जड़त्व शनु्य होगा 



9. न्यटून  का  कौन  सा  गतत तनयम  ही  गतत का  वास्तववक  तनयम है – 

a) प्रथम गतत तनयम     b)  द्ववतीय गतत तनयम  

b) ततृीय गतत तनयम    d)  इनमें से कोई नहीं 
10. पथृ्वी  के  गरुुत्वीय  त्वरण ( g)  का मात्रक है- 

a) m/s  b) m/s2  c) N  d) kg.m/s 

11. पथृ्वी  सयूि के  चारों  ओर  चक्कर  िगाती है। यह ककस  बि  के  कारण  होता  है? 

a) गरुुत्वाकषिण बि b) उत््िावन बि c) दबाव d) इनमें से कोई नहीं 
12. सावित्रत्रक  गरुुत्वीय  श्स्थरांक  G  का S. I. मात्रक है- 

a) m/s   b)  kg.m/s  c)  N.m2/kg2 d)  जुि 

13. यदद  दो  वस्तओु ं  के  बीच  की  दरूी  को  आधा  कर  ददया जाए  तो  उनके  बीच  का  गरुुत्वाकषिण 

बि  ककस  प्रकार  बदिेगा- 
a) 4 गनुा  बढ़  जाएगा b) 2 गनुा  बढ़  जाएगा c) 4  गनुा  घट  जाएगा d) 4 गनुा घट जाएगा 

14.  द्रव्यमान  का  मान  सभी  जगह  होता  है- 

(a)  समान         (b)  असामान     (c )  पररवतिनशीि     (d)  इनमें से कोई नहीं 

15. ददए गए धचत्र में पदाथि के ककस अवस्था के कणों को ददखाया गया है? 

 

     a)  ठोस                   b) द्रव          c) ्िाज्मा                          d) गसै 

16. अगरबत्ती की सगुधं आपको दरू से ही शमिती है इससे पदाथि के कण के ककस गणु का पता 
चिता है? 

a) पदाथि के कण बहुत छोटे होत ेहैं।                 

b) पदाथि के कणों के बीच ररक्त स्थान होता है।  

c) पदाथि के कण एक दसूरे को आकवषित करत ेहैं।  

d)   पदाथि के कण तनरंतर गततशीि होत ेहै। 

17. तनम्नशिखखत में ककस पदाथि में ववसरण की गतत तजे होगी? 



    a) जि  b)  ऑक्सीजन             c) िोहा                  d) तिे 

18. वायमुडंिीय दाब पर 1Kg ठोस को उसके गिनांक पर द्रव में बदिने के शिए श्जतनी उसमें 
ऊजाि की आवचयकता होती है उससे कहत ेहै- 

a)  क्वथनांक        b)  गिनांक      c) सगंिन की गु् त ऊष्मा d) वाष्पन की गु् त ऊष्मा 

19.  द्रव अवस्था में पररवतत ित हुए त्रबना ठोस अवस्था से सीधे गसै और वापस ठोस में बदिने की  

प्रकक्रया क्या कहिाती है? 

a)  उर्धविपातन                             b) वाष्पीकरण                    c)  सगंिन  d)  ववसरण 

20. क्वथनांक से कम ताप पर द्रव के वाष्प में पररवतत ित होने की प्रकक्रया क्या कहिाती है? 

a)  उर्धविपातन                             b)  वाष्पीकरण                    c)  सगंिन d)  गिन 

21.  0 डडग्री सेश्ससयस बराबर होता है- 

a) 100 K                b) 273K           c) 300 k      d) 0 K 

22. डासटन के परमाणु शसद्धांत का तनम्नशिखखत में से कौन त्रबदं ुद्रव्यमान सरंिण के तनयम की 
व्याख्या करता है? 

a)  सभी द्रव्य परमाणओुं से तनशमित होत ेहैं| 

b)  ददए गए तत्व के सभी परमाणओुं का द्रव्यमान एव ंरासायतनक गणु धमि समान होत ेहैं। 

c)  परमाणु अववभाज्य सकू्ष्मतम होत ेहैं जो रासायतनक अशभकक्रया में ना तो तनशमित होत ेहैं 
ना ही उनका ववनाश होता है| 

d)  ककसी भी यौधगक में परमाणु की सापेि सखं्या एव ंप्रकार तनश्चचत होती है 

23. ऑक्सीजन का परमाणु द्रव्यमान 16 u है इसका अथि है- 

a)  ऑक्सीजन के परमाणु का द्रव्यमान 16 ग्राम है|| 

b)  ऑक्सीजन का एक परमाणु काबिन 12 परमाणु के द्रव्यमान के 1 /12वे भाग से 16 गनुा 
भारी है। 

      c) ऑक्सीजन के परमाणु का द्रव्यमान काबिन के परमाणु का द्रव्यमान से 16 अधधक है| 

d)  ऑक्सीजन का परमाणु द्रव्यमान काबिन के परमाण ुसे 16 गनुा कम है। 

24. ककसी भी यौधगक का सकू्ष्मतम कण जो स्वततं्र रूप में रह सकता है तथा उस यौधगक के 
सभी गणु को प्रदशशित करता है, कहिाता है- 



a)  परमाणु                    b) अणु                                         c)  आयन                              d)  सयंोजकता 

25. तनम्नशिखखत में से कौन सा यौधगक चतरुपरमाणकु है? 

a)  CaCO3            b)  NH3            c)  H2O     d)  NaCl 

26.  36 ग्राम जि को मोि में बदि|े 

     a)  2 मोि            b)  1मोि          c)  4मोि    d)  3 मोि 

 27. 5 मोि नाइट्रोजन गसै का द्रव्यमान क्या होगा? 

 a)  70 u      b)   140 u   c)   14u     d)  28 u 

 28. कोशशका का त्रबजिीघर क्या हैं? 

 a) अतंरद्रव्य जाशिका  b)  गोिजी उपकरण c) िाइसोसोम  d) माइटोकॉश्न्िया 

29. तनम्नशिखखत में ककस कोशशकांग का अपना डीएनए तथा राइबोसोम होता है ? 

 a) अतंरद्रव्य जाशिका  b ) गोिजी उपकरण c) िाइसोसोम  d)  माइटोकॉश्न्िया 

30. ककस कोशशकांग को आत्महत्या की थैिी कहा जाता है 

 a) अतंरद्रव्य जाशिका  b) गोिजी उपकरण c) िाइसोसोम   d)  माइटोकॉश्न्िया 

 31.  प्रोकैररयोदटक कोशशका का उदाहरण है- 

 a)  अमीबा   b)  बकै्टीररया   c)  कवक  d)  मनषु्य 

32. खझसिी जीवात जनन की प्रकक्रया कहां होती है? 

  a)  अतंःद्रवी जाशिका  b) गोिजी उपकरण c) िाइसोसोम  d) माइटोकॉश्न्िया 

33. अधिसतू्री ववभाजन में सतंतत कोशशकाओं की सखं्या क्या होती है? 

 a)  1               b)  2                         c) 3                        d)  4 

34. एक जीव में गणुसतू्रों की सखं्या 18 है उस जीव के अडं ेमें गणुसतू्रों की सखं्या ककतनी होगी? 

 a)  18   b)  9    c) 36   d) 27 

35. पौधों में जि एव ंखतनज िवण का सवंहन कौन करता है? 

 a) जाइिम   b) फ्िोएम  c) परैेंकाइमा        d) स्क्िेरेंकाइमा 

36. रक्त एक उत्तक है- 

 a) पेशीय,   b) ततं्रत्रका   c) सयंोजी   d) मांसपेशी 

37. अश्स्थ एव ंमांसपेशी को जोड़ने वािी रचना है- 



a ) शिगामेंट    b) टेन्डने   c) ततं्रत्रका   d) मांसपेशी 

 38. परैेंकाइमा श्जसमें क्िोरोकिि हो, कहिाती है- 

a) ऐरेन्काइमा   b)  कािेनकाइमा  c)  क्िोरेनकाइमा  d) स्क्िेरेंकाइमा 

 39. ककस उत्तक के ववभाजन स ेपौधे की िबंाई बढ़ती है? 

a) ववभज्योतक  b)  स्थाई  c)  परैेंकाइमा        d) स्क्िेरेंकाइमा 

40.  मखुगहुा की आंतररक सतह ककस उत्तक की बनी होती है? 

    a) एवपडमिि  b) ततं्रत्रका   c) सयंोजी     a) पेशीय 

 


